呼和陪婚晚報



户外工作人员在"红蜂驿站"歇脚



"红蜂驿站"工作人员为外卖骑手送防暑用品

能歇脚、能阅读、能急救……

这个"红蜂驿站"真温暖

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)"天气热了能避暑,天气冷了能取暖,手机没电了能来充电,这里就像一个温暖的家。"8月24日上午,一位外卖小哥来到回民区通道北街社区打造的"红蜂驿站"为手机充电。

走进"红峰驿站",房间里宽敞明亮,书架上摆放着书籍,饮水机里已经烧好了热水,屋内放置的急救药箱里有创可贴、风油精、藿香正气水等应急药物。"为积极探索新业态、新就业群体融入社区基层党建治理格局的新路径,让基层治理不断涌入新鲜'血液',更好地提升社区基层治理成效,延伸社会治理的触角,我们打造了这处"红蜂驿站",让奔波在通道北街社区大街小巷、为居民服务的新型就业群体多一处温馨和谐的休闲家园。同时,组建'流动吹哨人'志愿团队,通过以服务换服务的方式,积极引导快递、外卖等新业态、新就业群体人

群参与到社区基层治理工作中来。"通道北街 社区的工作人员说。

据了解,"红蜂驿站"不仅提供书籍、急救药箱、手机充电等便民利民的服务,还提供心理疏导、法律援助、健康管理等惠民服务,用心、用情、用力解决快递员、外卖骑手的实际困难,为他们排忧解难,切实提升他们的幸福感和归属感。同时他们也成为社区志愿服务队文明宣传的流动"哨兵"、移动"探头",为基层治理作出贡献。

"我们将以服务辖区居民为宗旨,积极带动新型就业群体有效融入社区基层党建网格化治理体系,充分发挥外卖骑手、快递小哥走街串巷、熟悉社情的优势,让他们在为民服务、文明建设等工作中发挥'急先锋'作用,联合社区解决问题,有效提升社区治理能力和水平。"通道北街社区的工作人员表示。

开展环境卫生整治

共护美丽和谐社区

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为提高辖区居民生活质量,切实改善辖区环境卫生面貌,营造文明、和谐、整洁、有序的社区环境,8月23日,回民区光明路街道办事处金园社区对辖区楼道、背街小巷的卫生死角进行了环境卫生集中整治。

活动中,金园社区的工作人员与居民志愿者将楼道内的电表箱及楼梯进行了全面的清扫及消杀,并将长期无人认领的楼道堆积杂物进行清运。小区居民见状也自觉加入到整治环境

的行列中,拿出工具帮忙清扫,用实际行动为小区的整洁环境出一份力。

清理过程中,社区工作人员发现楼道里张贴有小广告,便找来铲子、喷壶等工具,对墙体小广告、污渍等进行清理铲除。"我们将继续加大宣传力度,让居民了解到在楼道内堆放杂物、垃圾的危害,从而进一步加强卫生保洁的常态化管理,深入有序推进'文明楼道'建设,努力为辖区居民营造一个文明、整洁、和谐的居住环境。"金园社区的工作人员表示。

垃圾分类宣传入户

倡导居民低碳生活



呼和浩特晚报讯(记者 马妍)为了倡导辖 区居民践行保护生态环境、低碳生活的理念,8

月22日,新城区成吉思汗大街街道办事处上新营村的工作人员和网格员在丰泰食品园区开展了垃圾分类入户宣传活动。

此次活动通过到辖区临街商户走访入户和现场发放宣传单等形式,为居民详细讲解了什么是垃圾分类,如何分类可回收物、有害垃圾、其他垃圾、厨余垃圾等,使居民进一步了解垃圾分类工作的重要性及垃圾分类的好处。同时,倡导居民自觉进行垃圾分类,为创建文明、温馨、优美的绿色家园共同努力。

通过此次宣传活动,进一步增强了居民的环保意识,引导居民自觉、科学的开展生活垃圾分类,养成珍惜资源、节约能源的生活习惯。

排查整治消防通道 保障生命通道畅通无阻

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)为进一步加强辖区消防安全管理,有效预防各类火灾事故的发生,8月23日,新城区丁香路区域服务中心和锦社区开展了消防通道安全排查活动。

活动中,社区工作人员深入辖区集中对小区楼道开展专项排查工作,对占道、封堵消防通道等存在的安全隐患进行集中排查。同时向居民普及消防安全知识,对在入户中家中无人的

住户,工作人员会将告知书张贴在居民家门上, 提示其尽快将杂物移出消防通道,共同维护辖 区消防通道安全。

新城区丁香路区域服务中心和锦社区的负责人表示,通过此次消防安全通道排查,做到防患于未然,消除辖区消防安全隐患增强辖区居民的消防安全意识。接下来,他们将做到勤整改除隐患,严防火灾事故发生,为居民创造一个安全的生活环境。

邻里有矛盾 网格员入户来调解



网格员调解邻里矛盾

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)"二楼漏水漏到我家了。""一楼家门前种的果树的树枝都长到我家啦。"8月24日上午,住在赛罕区华建10号楼的两户居民不约而同地给网格员发去消息。

收到信息后,赛罕区兴安南路社区的网格员分别来到两户居民家中了解情况。网格员首先在一楼居民家仔细查看房屋漏水情况,发现厨房屋顶渗水严重,部分墙皮已经脱落。随后,网格员又来到二楼居民家中看到,屋外的果树树枝已经生长到了其卧室处。之后在厨房查看漏水情况与该户居民沟通得知,由于房屋老旧导致漏水至一楼。

据了解,因两家人之前发生过争吵,沟通调解难度较大。网格员在了解双方的诉求后,经过半个小时的反复沟通,最终两家相互指责的居民接受调解结果,达成一致处理意见。二楼居民尽快完善屋内防漏措施并修缮一楼漏水墙面,一楼居民则及时修剪树枝,避免遮挡二楼正常采光。

邻里和谐不仅温暖人心,更带动社会风气文明和谐。下一步,兴安南路社区将继续坚持以人为本,及时处理矛盾纠纷,真正做到邻里争执化解在基层,邻里矛盾化解在社区。